
３－５ 回答者に関すること 
 ①誕生時における奈良県での居住の有無（単一回答） 

全
 
 
体

は
い

い
い
え

無
回
答

2,774 1,381 1,314 79

100.0% 49.8% 47.4% 2.8%

1,342 559 757 26

100.0% 41.7% 56.4% 1.9%

249 80 163 6

100.0% 32.1% 65.5% 2.4%

713 390 301 22

100.0% 54.7% 42.2% 3.1%

194 137 50 7

100.0% 70.6% 25.8% 3.6%

178 137 26 15

100.0% 77.0% 14.6% 8.4%

98 78 17 3

100.0% 79.6% 17.3% 3.1%

1,308 685 591 32

100.0% 52.4% 45.2% 2.4%

1,464 695 722 47

100.0% 47.5% 49.3% 3.2%

141 98 42 1

100.0% 69.5% 29.8% 0.7%

354 201 145 8

100.0% 56.8% 41.0% 2.3%

435 197 231 7

100.0% 45.3% 53.1% 1.6%

477 247 224 6

100.0% 51.8% 47.0% 1.3%

679 321 345 13

100.0% 47.3% 50.8% 1.9%

680 311 325 44

100.0% 45.7% 47.8% 6.5%

337 225 103 9

100.0% 66.8% 30.6% 2.7%

2,078 964 1,066 48

100.0% 46.4% 51.3% 2.3%

328 171 138 19

100.0% 52.1% 42.1% 5.8%

137 98 38 1

100.0% 71.5% 27.7% 0.7%

276 112 160 4

100.0% 40.6% 58.0% 1.4%

234 120 110 4

100.0% 51.3% 47.0% 1.7%

431 194 233 4

100.0% 45.0% 54.1% 0.9%

124 75 47 2

100.0% 60.5% 37.9% 1.6%

131 58 64 9

100.0% 44.3% 48.9% 6.9%

433 172 242 19

100.0% 39.7% 55.9% 4.4%

1,381 1,381 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1,314 0 1,314 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

409 162 240 7

100.0% 39.6% 58.7% 1.7%

1,049 631 395 23

100.0% 60.2% 37.7% 2.2%

奈
良
で
の

就
労
別

奈良県外で働いている人

奈良県内で働いている人

教育期後期

単身高齢者

高齢者夫婦

奈良県にずっと住んでいる人

奈良県に新しくきた人

既婚

離婚・死別

若者

夫婦

育児期

教育期前期

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

未婚

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別

旧
住
民
・

新
住
民
別

婚
姻
状
況
別

北部

西部

中部

東部

南東部

性
別

年
齢
別

南西部

男性

女性

20歳代

県全体

地
域
別
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   （注）濃い網掛けを付した数値は、「無回答」を除いた各属性区分の上位項目を示している。 
      母数については、４～９ページの「５.回答者状況」参照。 



 ②奈良県での通算居住年数（単一回答） 
全
 
 
体

５
年
未
満

５
年
以
上
1
0
年
未
満

1
0
年
以
上
1
5
年
未
満

1
5
年
以
上
3
0
年
未
満

3
0
年
以
上
5
0
年
未
満

5
0
年
以
上

無
回
答

2,774 86 85 95 531 977 942 58

100.0% 3.1% 3.1% 3.4% 19 .1% 35 .2% 34 .0% 2.1%

1,342 60 48 59 297 520 333 25

100.0% 4.5% 3.6% 4.4% 22 .1% 38 .7% 24 .8% 1.9%

249 9 13 12 60 100 50 5

100.0% 3.6% 5.2% 4.8% 24 .1% 40 .2% 20 .1% 2.0%

713 13 16 18 121 243 285 17

100.0% 1.8% 2.2% 2.5% 17 .0% 34 .1% 40 .0% 2.4%

194 3 3 4 30 57 94 3

100.0% 1.5% 1.5% 2.1% 15 .5% 29 .4% 48 .5% 1.5%

178 0 3 1 15 38 114 7

100.0% 0.0% 1.7% 0.6% 8 .4% 21 .3% 64 .0% 3.9%

98 1 2 1 8 19 66 1

100.0% 1.0% 2.0% 1.0% 8 .2% 19 .4% 67 .3% 1.0%

1,308 33 34 34 244 464 477 22

100.0% 2.5% 2.6% 2.6% 18 .7% 35 .5% 36 .5% 1.7%

1,464 53 51 61 286 513 464 36

100.0% 3.6% 3.5% 4.2% 19 .5% 35 .0% 31 .7% 2.5%

141 17 6 7 110 0 0 1

100.0% 12 .1% 4.3% 5 .0% 78 .0% 0.0% 0.0% 0.7%

354 33 31 28 59 195 0 8

100.0% 9 .3% 8.8% 7.9% 16 .7% 55 .1% 0.0% 2.3%

435 17 27 32 109 244 0 6

100.0% 3.9% 6.2% 7 .4% 25 .1% 56 .1% 0.0% 1.4%

477 8 5 14 110 105 225 10

100.0% 1.7% 1.0% 2.9% 23 .1% 22 .0% 47 .2% 2.1%

679 7 7 5 90 243 317 10

100.0% 1.0% 1.0% 0.7% 13 .3% 35 .8% 46 .7% 1.5%

680 4 9 8 52 190 394 23

100.0% 0.6% 1.3% 1.2% 7 .6% 27 .9% 57 .9% 3.4%

337 12 6 14 136 120 42 7

100.0% 3.6% 1.8% 4.2% 40 .4% 35 .6% 12 .5% 2.1%

2,078 67 71 71 368 757 704 40

100.0% 3.2% 3.4% 3.4% 17 .7% 36 .4% 33 .9% 1.9%

328 7 7 9 26 95 175 9

100.0% 2.1% 2.1% 2.7% 7 .9% 29 .0% 53 .4% 2.7%

137 14 5 7 110 0 0 1

100.0% 10 .2% 3.6% 5 .1% 80 .3% 0.0% 0.0% 0.7%

276 13 10 10 58 100 80 5

100.0% 4.7% 3.6% 3.6% 21 .0% 36 .2% 29 .0% 1.8%

234 25 30 18 29 119 10 3

100.0% 10.7% 12 .8% 7.7% 12 .4% 50 .9% 4.3% 1.3%

431 13 21 33 110 185 66 3

100.0% 3.0% 4.9% 7.7% 25 .5% 42 .9% 15 .3% 0.7%

124 1 2 3 26 35 55 2

100.0% 0.8% 1.6% 2.4% 21 .0% 28 .2% 44 .4% 1.6%

131 2 2 5 8 32 78 4

100.0% 1.5% 1.5% 3.8% 6 .1% 24 .4% 59 .5% 3.1%

433 4 4 1 50 168 193 13

100.0% 0.9% 0.9% 0.2% 11 .5% 38 .8% 44 .6% 3.0%

1,381 0 1 1 125 423 822 9

100.0% 0.0% 0.1% 0.1% 9 .1% 30 .6% 59 .5% 0.7%

1,314 86 84 94 406 553 90 1

100.0% 6.5% 6.4% 7 .2% 30 .9% 42 .1% 6.8% 0.1%

409 24 24 26 130 140 59 6

100.0% 5.9% 5.9% 6.4% 31 .8% 34 .2% 14 .4% 1.5%

1,049 24 29 38 207 393 340 18

100.0% 2.3% 2.8% 3.6% 19 .7% 37 .5% 32 .4% 1.7%

奈良県に新しくきた人

奈
良
で
の

就
労
別

奈良県外で働いている人

離婚・死別

若者

夫婦

育児期

教育期前期

教育期後期

奈良県内で働いている人

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

未婚

既婚

旧
住
民
・

新
住
民
別

北部

西部

中部

東部

南東部

南西部

性
別

年
齢
別

婚
姻
状
況
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別

男性

女性

20歳代

30歳代

単身高齢者

高齢者夫婦

奈良県にずっと住んでいる人

県全体

地
域
別
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（注）太字は「その他」及び「無回答」を除いた各属性区分の上位３項目を示し、濃い網掛けを付した数値は最多項目を、 
   薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。母数については４～９ページの「５.回答者の状況」参照。 



 ③奈良県での居住理由（複数回答・２つまで） 
全
 
 
体

家
族
や
自
分
の
仕
事
の
都
合

結
婚
し
た
か
ら

子
ど
も
や
孫
の
育
児
の
た
め

家
を
継
ぐ
た
め

住
宅
を
購
入
し
や
す
い

、
ま

た
は
借
り
や
す
い
か
ら

親
の
介
護
の
た
め

子
ど
も
や
孫
の
就
学
や
進
学

の
た
め

自
然
が
豊
か
な
ど
の
面
で
住

環
境
が
よ
い
か
ら

交
通
や
日
常
の
買
い
物
が
便

利
だ
か
ら

そ
の
他

無
回
答

2,774 1 ,030 587 55 536 259 118 50 688 121 293 99

100.0% 37 .1% 21 .2% 2.0% 19.3% 9.3% 4.3% 1.8% 24 .8% 4.4% 10.6% 3.6%

1,342 537 255 26 197 122 57 33 371 65 154 39

100.0% 40 .0% 19 .0% 1.9% 14.7% 9.1% 4.2% 2.5% 27 .6% 4.8% 11.5% 2.9%

249 75 54 3 28 55 10 2 85 14 22 9

100.0% 30 .1% 21.7% 1.2% 11.2% 22 .1% 4.0% 0.8% 34 .1% 5.6% 8.8% 3.6%

713 258 169 20 146 68 30 11 153 33 79 24

100.0% 36 .2% 23 .7% 2.8% 20.5% 9.5% 4.2% 1.5% 21 .5% 4.6% 11.1% 3.4%

194 62 42 2 66 11 8 2 36 7 17 13

100.0% 32 .0% 21 .6% 1.0% 34 .0% 5.7% 4.1% 1.0% 18.6% 3.6% 8.8% 6.7%

178 66 43 4 59 2 9 2 29 1 11 12

100.0% 37 .1% 24 .2% 2.2% 33 .1% 1.1% 5.1% 1.1% 16.3% 0.6% 6.2% 6.7%

98 32 24 0 40 1 4 0 14 1 10 2

100.0% 32 .7% 24 .5% 0.0% 40 .8% 1.0% 4.1% 0.0% 14.3% 1.0% 10.2% 2.0%

1,308 581 110 20 354 131 47 18 344 56 121 37

100.0% 44 .4% 8.4% 1.5% 27 .1% 10.0% 3.6% 1.4% 26 .3% 4.3% 9.3% 2.8%

1,464 447 476 35 182 128 71 32 344 65 172 62

100.0% 30 .5% 32 .5% 2.4% 12.4% 8.7% 4.8% 2.2% 23 .5% 4.4% 11.7% 4.2%

141 95 9 4 6 4 1 3 26 3 25 1

100.0% 67 .4% 6 .4% 2.8% 4.3% 2.8% 0.7% 2.1% 18 .4% 2.1% 17.7% 0.7%

354 194 73 12 49 20 11 5 66 15 47 9

100.0% 54 .8% 20 .6% 3.4% 13.8% 5.6% 3.1% 1.4% 18 .6% 4.2% 13.3% 2.5%

435 211 87 14 52 41 18 15 92 10 42 14

100.0% 48 .5% 20 .0% 3.2% 12.0% 9.4% 4.1% 3.4% 21 .1% 2.3% 9.7% 3.2%

477 179 106 2 108 46 39 8 105 19 50 12

100.0% 37 .5% 22 .2% 0.4% 22 .6% 9.6% 8.2% 1.7% 22.0% 4.0% 10.5% 2.5%

679 186 166 11 179 71 27 6 196 33 61 17

100.0% 27 .4% 24.4% 1.6% 26 .4% 10.5% 4.0% 0.9% 28 .9% 4.9% 9.0% 2.5%

680 162 145 12 140 77 22 13 203 41 66 45

100.0% 23 .8% 21 .3% 1.8% 20.6% 11.3% 3.2% 1.9% 29 .9% 6.0% 9.7% 6.6%

337 207 0 1 40 11 17 4 70 14 53 14

100.0% 61 .4% 0.0% 0.3% 11 .9% 3.3% 5.0% 1.2% 20 .8% 4.2% 15.7% 4.2%

2,078 719 511 48 427 224 89 40 532 92 192 61

100.0% 34 .6% 24 .6% 2.3% 20.5% 10.8% 4.3% 1.9% 25 .6% 4.4% 9.2% 2.9%

328 97 67 5 60 21 11 6 81 13 48 19

100.0% 29 .6% 20 .4% 1.5% 18.3% 6.4% 3.4% 1.8% 24 .7% 4.0% 14.6% 5.8%

137 94 5 4 6 4 1 3 26 3 25 1

100.0% 68 .6% 3.6% 2.9% 4 .4% 2.9% 0.7% 2.2% 19 .0% 2.2% 18.2% 0.7%

276 114 70 2 41 33 15 1 69 19 26 7

100.0% 41 .3% 25 .4% 0.7% 14.9% 12.0% 5.4% 0.4% 25 .0% 6.9% 9.4% 2.5%

234 108 63 14 33 23 8 3 46 7 25 4

100.0% 46 .2% 26 .9% 6.0% 14.1% 9.8% 3.4% 1.3% 19 .7% 3.0% 10.7% 1.7%

431 177 110 16 70 35 15 20 89 12 46 10

100.0% 41 .1% 25 .5% 3.7% 16.2% 8.1% 3.5% 4.6% 20 .6% 2.8% 10.7% 2.3%

124 44 33 2 32 10 10 3 22 5 11 3

100.0% 35 .5% 26 .6% 1.6% 25 .8% 8.1% 8.1% 2.4% 17.7% 4.0% 8.9% 2.4%

131 36 27 2 22 10 4 2 35 10 18 9

100.0% 27 .5% 20 .6% 1.5% 16.8% 7.6% 3.1% 1.5% 26 .7% 7.6% 13.7% 6.9%

433 101 85 8 80 67 12 8 156 28 33 22

100.0% 23 .3% 19 .6% 1.8% 18.5% 15.5% 2.8% 1.8% 36 .0% 6.5% 7.6% 5.1%

1,381 555 225 27 467 27 71 18 268 51 166 33

100.0% 40 .2% 16.3% 2.0% 33 .8% 2.0% 5.1% 1.3% 19 .4% 3.7% 12.0% 2.4%

1,314 468 357 28 60 232 47 32 414 67 124 11

100.0% 35 .6% 27 .2% 2.1% 4.6% 17.7% 3.6% 2.4% 31 .5% 5.1% 9.4% 0.8%

409 158 61 13 65 64 24 9 126 18 44 10

100.0% 38 .6% 14.9% 3.2% 15 .9% 15.6% 5.9% 2.2% 30 .8% 4.4% 10.8% 2.4%

1,049 533 196 12 240 49 40 13 183 32 103 31

100.0% 50 .8% 18 .7% 1.1% 22 .9% 4.7% 3.8% 1.2% 17.4% 3.1% 9.8% 3.0%

既婚

離婚・死別

若者

夫婦

育児期

教育期前期

北部

西部

中部

東部

南東部

性
別

年
齢
別

婚
姻
状
況
別

南西部

男性

女性

20歳代

県全体

地
域
別

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

未婚

単身高齢者

高齢者夫婦

奈良県にずっと住んでいる人

奈良県に新しくきた人

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別

旧
住
民
・

新
住
民
別

奈
良
で
の

就
労
別

奈良県外で働いている人

奈良県内で働いている人

教育期後期

158 

（注）太字は「その他」及び「無回答」を除いた各属性区分の上位３項目を示し、濃い網掛けを付した数値は最多項目を、 
   薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。母数については４～９ページの「５.回答者の状況」参照。 



 ④インターネットの利用状況（単一回答） 
全
 
 
体

ほ
ぼ
毎
日
利
用
し
て
い
る

た
ま
に
利
用
し
て
い
る

ほ
と
ん
ど
利
用
し
て
い
な

い 全
く
利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

2,774 1 ,217 486 221 785 65

100.0% 43 .9% 17 .5% 8.0% 28 .3% 2.3%

1,342 665 240 98 309 30

100.0% 49 .6% 17 .9% 7.3% 23 .0% 2.2%

249 116 49 20 59 5

100.0% 46 .6% 19 .7% 8.0% 23 .7% 2.0%

713 296 118 52 232 15

100.0% 41 .5% 16 .5% 7.3% 32 .5% 2.1%

194 63 40 25 62 4

100.0% 32 .5% 20 .6% 12.9% 32 .0% 2.1%

178 50 22 20 77 9

100.0% 28 .1% 12 .4% 11.2% 43 .3% 5.1%

98 27 17 6 46 2

100.0% 27 .6% 17 .3% 6.1% 46 .9% 2.0%

1,308 658 222 102 296 30

100.0% 50 .3% 17 .0% 7.8% 22 .6% 2.3%

1,464 559 264 119 487 35

100.0% 38 .2% 18 .0% 8.1% 33 .3% 2.4%

141 121 12 3 4 1

100.0% 85 .8% 8 .5% 2.1% 2 .8% 0.7%

354 275 47 12 11 9

100.0% 77 .7% 13 .3% 3 .4% 3.1% 2.5%

435 280 92 32 24 7

100.0% 64 .4% 21 .1% 7 .4% 5.5% 1.6%

477 248 99 38 85 7

100.0% 52 .0% 20 .8% 8.0% 17 .8% 1.5%

679 196 143 71 255 14

100.0% 28 .9% 21 .1% 10.5% 37 .6% 2.1%

680 97 92 64 400 27

100.0% 14 .3% 13 .5% 9.4% 58 .8% 4.0%

337 235 37 15 40 10

100.0% 69 .7% 11 .0% 4.5% 11 .9% 3.0%

2,078 906 404 178 549 41

100.0% 43 .6% 19 .4% 8.6% 26 .4% 2.0%

328 74 44 24 176 10

100.0% 22 .6% 13 .4% 7.3% 53 .7% 3.0%

137 117 12 3 4 1

100.0% 85 .4% 8 .8% 2.2% 2 .9% 0.7%

276 122 67 31 52 4

100.0% 44 .2% 24 .3% 11.2% 18 .8% 1.4%

234 176 31 10 14 3

100.0% 75 .2% 13 .2% 4.3% 6 .0% 1.3%

431 242 90 34 61 4

100.0% 56 .1% 20 .9% 7.9% 14 .2% 0.9%

124 66 30 6 20 2

100.0% 53 .2% 24 .2% 4.8% 16 .1% 1.6%

131 17 16 9 83 6

100.0% 13 .0% 12 .2% 6.9% 63 .4% 4.6%

433 96 73 40 208 16

100.0% 22 .2% 16 .9% 9.2% 48 .0% 3.7%

1,381 586 221 114 451 9

100.0% 42 .4% 16 .0% 8.3% 32 .7% 0.7%

1,314 629 262 105 312 6

100.0% 47 .9% 19 .9% 8.0% 23 .7% 0.5%

409 286 67 23 27 6

100.0% 69 .9% 16 .4% 5.6% 6 .6% 1.5%

1,049 549 191 94 191 24

100.0% 52 .3% 18 .2% 9.0% 18 .2% 2.3%

70歳代以上

北部

西部

中部

東部

南東部

南西部

40歳代

地
域
別

60歳代

奈良県内で働いている人

単身高齢者

高齢者夫婦

奈良県にずっと住んでいる人

奈良県に新しくきた人

奈
良
で
の

就
労
別

奈良県外で働いている人

離婚・死別

若者

夫婦

育児期

教育期前期

教育期後期

未婚

既婚

旧
住
民
・

新
住
民
別

婚
姻
状
況
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
別

県全体

性
別

年
齢
別

男性

女性

20歳代

30歳代

50歳代
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（注）太字は「その他」及び「無回答」を除いた各属性区分の上位３項目を示し、濃い網掛けを付した数値は最多項目を、 
   薄い網掛けは２番目に多い項目を示している。母数については４～９ページの「５.回答者の状況」参照。 





資 料 使用した調査票 





163 

 

 

県民アンケート調査 ご協力のお願い 
 

日頃は、県政に、格別のご理解とご協力をいただき、誠にありがとうございます。 

県では、県民の皆さまが現在のくらしをどのように感じておられるか、また、「観光振興」、

「雇用対策の推進」や「文化の振興」等をテーマとして、それらについてどのような意識を

お持ちかを把握し、今後の県政を進めていくうえでの大切な基礎資料とするため、引き続き

アンケート調査を実施することといたしました。 

このアンケート調査は、県民の皆様の中から無作為抽出により選ばれた５，０００人の方

を対象に、実施するものです。 

ご回答は無記名でお願いするとともに、ご回答いただいた内容は統計的に処理いたします

ので、あなた個人のお名前やご意見が特定されることはありません。また、ご回答いただい

た内容は、調査の目的以外には使用いたしません。 

お忙しいところ、お手数をおかけいたしますが、調査の趣旨をご理解いただき、あなたの

ご意見をお伺いしたいと思いますので、ぜひご協力くださいますようお願い申し上げます。 

 

平成２５年５月 

 

 

奈良県知事 荒井 正吾 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご回答にあたってのお願い 

 

■封筒の宛名のご本人がご回答くださいますようお願いします。（ただし、ご本人様が

長期不在などでお答えできないご事情がある場合には、ご本人様に代わって、ご家

族の方などがご自身の立場でお答えください。） 

■それぞれの問で、あてはまる選択肢の番号に○印をつけてください。 

■「その他」に○印をつけられた場合には、（ ）内に内容をご記入ください。 

■ご記入は、黒や青のボールペンまたは鉛筆ではっきりとわかりやすくお願いします。

■ご回答が済みましたら、お手数ですが、同封の返信用封筒に調査票を入れて、平成

２５年６月７日(金)までにお近くの郵便ポストに投函してください（切手は不要で

す）。 

 

本調査についてご不明な点などがございましたら、下記へお問い合わせください。

奈良県総務部知事公室統計課 企画分析係 

電話 0742-27-8439(直通) 担当：鷲見
す み

、上辻 
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Ⅰ．皆さまの生活全般に関することについてお聞きします。 

 

問１ あなたは、現在のご自身の暮らし向きをどのように感じていますか。あなたのお気持ちに最も

近いものに１つだけ○をつけてください。 

 

１．満足している                 ４．やや不満である 

２．十分とはいえないが一応満足している      ５．不満である         

３．どちらともいえない 

 

 

問２ あなたの現在の暮らし向きは、昨年の今頃に比べて楽になっていますか。それとも苦しくなっ

ていますか。あなたのお気持ちに最も近いものに１つだけ○をつけてください。 

 

１．とても楽になった         問４へお進みください 

２．少し楽になった 

３．変わらない 

４．少し苦しくなった         問３にお答えください 

５．とても苦しくなった         

 

 

問３ 問２で、「４．少し苦しくなった」または「５．とても苦しくなった」に○をつけられた方にお

聞きします。それはどのような理由からでしょうか。あてはまるものに５つまで○をつけてくだ

さい。 

 

１．給料や収益が増えない、または減少したから 

２．失業、退職、病気などで働き手が減ったから 

３．利率の低下などにより預貯金が目減りしたから 

４．家族の増加や物価の上昇などで毎日の生活費が増えたから 

５．結婚、出産、病気など特別な出費があったから 

６．教育にかかる費用が増えたから 

７．家や自動車、家電などにかかる支出が増えたから 

８．税金や保険料の支払いが増えたから 

９．家業や商売などにかかる営業経費が増えたから 

10．その他（                                     ） 

 

 

問４ あなたは、日頃の生活の中で悩みや不安を感じていますか。どちらかあてはまるものに○をつ

けてください。 

 

１．悩みや不安を感じている         問５にお答えください 

２．悩みや不安を感じていない        問６へお進みください 
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問５ 問４で、「１．悩みや不安を感じている」に○をつけられた方にお聞きします。それはどのよう

なことについてですか。あてはまるものに５つまで○をつけてください。 

 

１．自分の健康について           ９．今後の収入や資産の見通しについて 

２．家族の健康について           10．家族・親族間の人間関係について 

３．現在の収入や資産について        11．勤務先での仕事や人間関係について 

４．老後の生活設計について         12．その他（              ） 

５．近隣・地域との関係について        

６．事業や家業の経営上の問題について     

７．自分の生活上（進学、就職、結婚など）の問題について 

８．家族の生活上（進学、就職、結婚など）の問題について 

 
 
 
問６ あなたは、奈良県は全体的に見て住みやすい県だと思いますか。あなたのお気持ちに最も近い

ものに１つだけ○をつけてください。 

 
 

１．とても住みやすい            ４．どちらかといえば住みにくい 

２．どちらかといえば住みやすい       ５．とても住みにくい     

３．どちらともいえない 

 

 

問７ あなたは、将来も奈良県に住みたいと思いますか。あなたのお気持ちに最も近いものに１つだ

け○をつけてください。 

 
 

１．ずっと住みたい                   問９へお進みください 

２．一度は県外へ出ても、奈良県に戻って住みたい      

３．住みたくない                    問８にお答えください 

４．わからない                      

 

 

問８ 問７で、「３．住みたくない」または「４．わからない」に○をつけられた方にお聞きします。

そう思うのはどのような理由からでしょうか。あてはまるものに５つまで○をつけてください。 

 

 

１．買物など日常の生活環境が整っていないから ９．家賃など住居費が高いから 

２．通勤・通学に不便だから          10．治安を守るための対策が不十分だから 

３．教育環境が充実していないから       11．福祉サービスが充実していないから 

４．災害を防ぐための対策が不十分だから    12．緑などの自然環境がよくないから 

５．医療が充実していないから         13．その他（              ）  

６．奈良県や身近な地域に愛着を感じないから        

７．身近に文化やスポーツに親しめる場が少ないから     

８．騒音・振動・大気汚染など周辺環境がよくないから     
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Ⅱ．皆さまの生活に関する重要度・満足度についてお聞きします。 

問９－① 次の各項目は、あなたの今の、あるいは、これからの生活にとって、どのくらい重要なこ

とですか。以下の１～32の各項目について、 

「５ きわめて重要」 「４ かなり重要」 「３ どちらともいえない」 

「２ さほど重要ではない」 「１ まったく重要ではない」 

の５つの中で、あなたのお気持ちに最も近いものにそれぞれ１つだけ○をつけてください。 

問９－② 次に、各項目について、それぞれがどの程度満たされているかをお答えください。 

問９－①と同様に、以下の１～32の各項目について、 

「５ 十分満たされている」 「４ かなり満たされている」 「３ どちらともいえない」 

「２ あまり満たされていない」 「１ ほとんど満たされていない」 

の５つの中で、あなたのお気持ちに最も近いものにそれぞれ１つだけ○をつけてください。 

 

 

 問９－① 重要度 問９－② 満足度 

 ５ 

き
わ
め
て
重
要 

４ 

か
な
り
重
要 

３ 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

２ 

さ
ほ
ど
重
要
で
は
な
い 

１ 

ま
っ
た
く
重
要
で
は
な
い 

５ 

十
分
満
た
さ
れ
て
い
る 

４ 

か
な
り
満
た
さ
れ
て
い
る 

３ 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

２ 

あ
ま
り
満
た
さ
れ
て
い
な
い 

１ 

ほ
と
ん
ど
満
た
さ
れ
て
い
な
い

【記入例】 ○○について ⑤ ４ ３ ２ １ ５ ④ ３ ２ １

１ 品揃えの豊富な店が近くにあること ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

２ 電車、バス、タクシーなどの公共的な交通機関が利用
しやすいこと 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

３ 休日の道路の渋滞が解消され、自動車での外出が快適
なこと 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

４ 平日の道路の渋滞が解消され、自動車での外出が快適
なこと 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

５ 小・中学校で子どもの能力を伸ばす教育が受けられる
こと 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

６ 高校で生徒一人ひとりに適した教育が受けられること ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

７ 子どもたちが、暴力行為・いじめなどを行わないこと ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

８ 文化遺産や史跡が大事にされること ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

９ 生涯を通じて教養を高め、趣味を広げられること ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

10 公園や運動施設・グラウンドなどが利用しやすいこと ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

11 地震、台風、火災などへの対策がしっかりしているこ
と 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

12 食品や薬品などの商品・サービスの安全性が確保され
ていること 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

以下に示す項目それぞれについて、 

「問９－① 重要度」から１つ、 

「問９－② 満足度」から１つ、 

あなたのお気持ちに最も近いものを 

選び、○をつけてください。 
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 問９－① 重要度 問９－② 満足度 

 ５ 

き
わ
め
て
重
要 

４ 

か
な
り
重
要 

３ 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

２ 

さ
ほ
ど
重
要
で
は
な
い 

１ 

ま
っ
た
く
重
要
で
は
な
い 

５ 

十
分
満
た
さ
れ
て
い
る 

４ 
か
な
り
満
た
さ
れ
て
い
る 

３ 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

２ 

あ
ま
り
満
た
さ
れ
て
い
な
い 

１ 

ほ
と
ん
ど
満
た
さ
れ
て
い
な
い 

13 家庭や地域において、地震などの自然災害に対する自
主的な備えができていること 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

14 住民が犯罪に遭うことがなく、その不安も感じること
なく暮らせること 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

15 自分が住んでいる地域に活気があり、魅力のある地域
になっていること 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

16 ボランティア・ＮＰＯ活動に気軽に参加できること ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

17 男女がそれぞれの個性と能力を十分に発揮できる社会
が実現すること 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

18 市町村の政治に住民の要望や意見が十分採り入れられ
ること 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

19 急病時に診てもらえる医療機関があること ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

20 安心して子どもを出産できる医療体制が整っているこ
と 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

21 障害者が住み慣れた地域で自分に合った支援サービス
を受けられること 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

22 高齢者やその家族が住み慣れた地域で適切な介護サー
ビスを受けられること 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

23 高齢者や障害者が安心してまちに出かけられること ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

24 地域・家庭・学校が一体となって、子どもが健全に育
つ環境づくりを行っていること 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

25 イライラやストレスなど精神的緊張が少ないこと ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

26 自分の住む地域の景観や町並みが美しいこと ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

27 一人ひとりが普段の生活においてＣＯ２削減に取り組
むこと 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

28 ゴミのリサイクルのしくみが整っていること ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

29 失業の不安がなく働けること ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

30 保育所の数や定員を増やすことにより、待機児童を解
消すること 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

31 県内で買いたいものが販売されていること ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

32 いろいろな働き方が用意され、自分の生活に合った就
業ができること 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １

以下に示す項目それぞれについて、 

「問９－① 重要度」から１つ、 

「問９－② 満足度」から１つ、 

あなたのお気持ちに最も近いものを 

選び、○をつけてください。 
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Ⅲ．観光振興のためにお聞きします。 

 

問10  あなたは、この１年間に日帰りで、観光・レジャー・レクリエーションの目的で県内の観光地

（観光施設）を訪れましたか。 

 

 

１．訪れた                       問11、問12にお答えください 

２．訪れていない                    問13へお進みください 

 

 

問11  問10で「１．訪れた」に○をつけられた方にお聞きします。あなたは、どのような観光・レ

ジャー・レクリエーションを目的として出かけましたか。あてはまるものに４つまで○をつけて

ください。 

 

 

１．歴史や文化財に触れる（寺社、世界遺産など） ９．飲食 

２．美しい景色や風情のある景観         10．ドライブ 

３．温泉                    11．遊園地 

４．美術鑑賞・展覧会等             12．演劇、コンサート鑑賞 

５．公園                    13．ショッピング 

６．スポーツ観戦                14．山歩き、ハイキング  

７．四季折々の花見               15．その他（             ） 

８．伝統行事・イベント・祭り 

 

 

問12  問10で「１．訪れた」に○をつけられた方にお聞きします。あなたは、県内のどの地域を訪れ

ましたか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

 

１．Ａ地域（奈良市、生駒市、天理市、大和郡山市、香芝市、平群町、三郷町、王寺町、斑鳩町、

広陵町、山添村、安堵町、上牧町、河合町） 

２．Ｂ地域（大和高田市、橿原市、葛城市、桜井市、御所市、明日香村、高取町、川西町、田原 

本町、三宅町） 

３．Ｃ地域（宇陀市、曽爾村、御杖村、東吉野村） 

４．Ｄ地域（吉野町、大淀町、下市町、黒滝村、天川村） 

５．Ｅ地域（五條市、野迫川村、十津川村） 

６．Ｆ地域（川上村、上北山村、下北山村） 

 

 

問13 あなたは、この１年間に宿泊をともなって、観光・レジャー・レクリエーションの目的で県内の
観光地（観光施設）を旅行しましたか。 

 

 

１．旅行した                      問14～問17にお答えください 

２．旅行しなかった                   問18へお進みください 
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問14 問13で「１．旅行した」に○をつけられた方にお聞きします。あなたは、どのような観光・レ

ジャー・レクリエーションを目的として出かけましたか。あてはまるものに４つまで○をつけて

ください。 

 

 

１．歴史や文化財に触れる（寺社、世界遺産など） ９．飲食 

２．美しい景色や風情のある景観         10．ドライブ 

３．温泉                    11．遊園地 

４．美術鑑賞・展覧会等             12．演劇、コンサート鑑賞 

５．公園                    13．ショッピング 

６．スポーツ観戦                14．山歩き、ハイキング 

７．四季折々の花見               15．その他（             ） 

８．伝統行事・イベント・祭り 

 

 

問15 問13で「１．旅行した」に○をつけられた方にお聞きします。あなたは、県内のどの地域に宿

泊されましたか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

 

１．Ａ地域（奈良市、生駒市、天理市、大和郡山市、香芝市、平群町、三郷町、王寺町、斑鳩町、

広陵町、山添村、安堵町、上牧町、河合町） 

２．Ｂ地域（大和高田市、橿原市、葛城市、桜井市、御所市、明日香村、高取町、川西町、田原 

本町、三宅町） 

３．Ｃ地域（宇陀市、曽爾村、御杖村、東吉野村） 

４．Ｄ地域（吉野町、大淀町、下市町、黒滝村、天川村） 

５．Ｅ地域（五條市、野迫川村、十津川村） 

６．Ｆ地域（川上村、上北山村、下北山村） 

 

 

問16 問13で「１．旅行した」に○をつけられた方にお聞きします。あなたは、どのようなタイプの

宿泊施設に宿泊されましたか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

 

１．シティホテル・ビジネスホテル      ４．民宿 

２．料理旅館・旅館             ５．キャンプ場 

３．観光・リゾートホテル          ６．その他（               ） 

             

 

 

問17 問13で「１．旅行した」に○をつけられた方にお聞きします。あなたは、何月に宿泊されまし

たか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

 

１月 ２月 ３月 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 
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問18 あなたが、奈良県の観光・レクリエーションに足りないと感じるものは何ですか。あてはまる

ものに４つまで○をつけてください。 

 

 

１．宿泊施設の充実             ９．魅力的なみやげ物 

２．夜遅くまで営業している飲食店      10．公共交通機関の充実 

３．観光ルート・プランの提案        11．道路網の整備 

４．十分な駐車場の確保           12．トイレや休憩所の整備 

５．観光案内板等の充実           13．観光ガイド・インストラクター 

６．観光地や宿泊施設などの案内所      14．高齢者・障害者・外国人への対応 

７．テレビやマスコミを使った観光資源のPR  15．その他（               ） 

８．おいしい食べ物 

 

 

Ⅳ．雇用対策の推進のためにお聞きします。 

 

問19 あなたのお仕事は何ですか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

１．正規の職員・従業員 

２．契約社員・嘱託 

３．派遣社員 

４．パート・アルバイト（学生を除く） 

５．企業などの役員 

６．農林漁業の自営業・家族従業員 

７．商工・サービス業の自営業・家族従業員（卸売業・飲食業・製造業・建設業など） 

８．その他自営業（開業医・弁護士・宗教家・芸術家・茶華道師匠など） 

問20、問21にお答えください 

９．家事専業・家事手伝い                 問22へお進みください 

10．無職                   

11．学生                         問25へお進みください 

12．その他（               ） 

 

 

問20 問19で１～８に○をつけられた方にお聞きします。あなたの働いておられる場所はどちらです

か。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。「１．県外」に○をつけられた方は、働いて

いる都道府県名をお答えください。 

 

 

１．県外       ２．現在お住まいの市町村      ３．県内の他の市町村       

 

      １．大阪府    ２．京都府    ３．その他（        ） 
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問21 あなたが今のお仕事を選ばれた理由は何ですか。最も近いものに２つまで○をつけてください。 

 

 

１．やりがいのある仕事だから      13. 収入がよいから 

２．自ら起業したから          14．専門的な資格や技術、経験が活かせるから 

３．経営が安定しているから       15．勤務する時間や日数が短いから 

４．自分の都合のよい時間に働けるから  16．簡単な仕事で責任も少ないから 

５．通勤時間が短いから         17．体力的に正社員として働けないから 

６．組織に縛られるのは嫌だから     18．その他（               ）  

７．社会に貢献できる仕事だから 

８．正社員として働ける会社が見つからなかったから  

９．社会保険・住まいなどの福利厚生が充実しているから 

10．家庭の事情（家事・育児・介護等）と両立しやすいから 

11．扶養認定などのために、就業調整（収入や労働時間の調整）をしたいから 

12．親族などから家業（農林漁業・商工業・会社役員など）を引き継いだから 

 

 

 

次の問 22～問 26 までは、問 19 で「９．家事専業・家事手伝い」または「10．無職」に○をつ 

けられた方にお聞きします。 それ以外の方は問27へお進みください。 

以前、就労していた方は、問22からお答えください。 

以前、就労していなかった方は、問24へお進みください。 

 

 

問22 あなたが仕事をやめた理由は何ですか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

１．人員整理・勧奨退職のため        ７．会社倒産・事業所閉鎖のため 

２．事業不振や先行き不安のため       ８．より良い条件の仕事に就くため 

３．結婚のため               ９．定年または雇用契約の満了のため 

４．育児のため               10．その他（             ） 

５．介護・看護のため 

６．家族の転職・転勤又は事業所の移転のため 

 

 

問23 問 22 で「３．結婚のため」、「４．育児のため」、「５．介護・看護のため」に○をつけられた

方にお聞きします。具体的な退職の理由は何ですか。あてはまるものに１つだけ○をつけてくだ

さい。 

 

１．家事や育児・介護等に専念したかったから   

２．働き続けにくい雰囲気の職場だったから 

 ３．働くことについて家族の理解や協力が得にくかったから 

４．その他（                  ） 
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問 24 あなたは、現在働きたいとお考えですか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

１．どうしても働きたい                 問25からお答えください 

２．どうしても働きたいわけではないが、 

良い条件の仕事があれば働きたい 

３．働く気はない                    問27へお進みください 

 

 

問25 あなたは現在仕事を探していますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

１．仕事を探している            

２．仕事を探していない 

 

 

 
問26 あなたは、働くための条件としてどのようなことを重視しますか。あなたのお考えに近いもの

に２つまで○をつけてください。 

 

 

１．正規職員・従業員として働ける 

２．希望の収入額が得られる 

３．働く時間の融通がききやすい 

４．通勤時間が短い 

５．専門的な資格や技術、経験が活かせる 

６．仕事先の育児などへの支援制度が整っている 

７．仕事先の介護などへの支援制度が整っている 

８．育児・介護などへの社会的サポート（保育所や社会福祉施設など）が整っている 

９．その他（                                    ） 

 

 

 

問27 あなたは、女性が働くには（働き続けるには）何が必要だと思いますか。①、②の各設問につ

いて、次ページの選択肢からあてはまるものをそれぞれ３つまで○をつけてください。 

 

① 出産・子育て・介護などの理由で女性が仕事を辞めずに働き続けるためには、何が必要だと思

いますか。 

  

② 出産・子育て・介護などの一段落後、再就職を希望する女性が、再就職するためには、何が必

要だと思いますか。 
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（問27の選択肢） ① ② 

１．育児や介護のための休暇制度の充実や利用しやすい職場環境づくり   

２．職場での労働時間の短縮や時間外勤務の免除   

３．在宅勤務、フレックスタイム制などの多様な就労スタイルの普及   

４．職場における賃金や昇進などの男女の格差の解消   

５．働く女性の事例紹介や相互の情報交換の場づくり   

６．育児や介護などによる退職者を同一企業で再雇用する制度の普及   

７．学生をはじめとした若年層の就業意欲の向上   

８．技能・技術を身につけるための研修や職業訓練の機会の充実   

９．通勤に便利な職場での勤務   

10．育児や介護のための施設やサービスの充実   

11．女性が働くことに対しての夫や家族の理解や協力の促進   

12．夫の家事や育児、介護等への参加促進   

13．ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）についての県民の意識改革   

14．その他（                             ）   

 

 

Ⅴ．文化振興のためにお聞きします。 

 

問28 あなたは、この１年間で芸術活動（習い事や趣味も含みます）や芸術鑑賞(テレビ鑑賞などは除

き、公演・展覧会などの鑑賞)をしたことがありますか。あてはまるものに1つだけ○をつけてく

ださい。 

 

 

１．芸術活動と芸術鑑賞をした              問29、問30にお答えください 

２．芸術活動だけをした                 問29にお答えください 

３．芸術鑑賞だけをした                 問30へお進みください 

４．芸術活動も芸術鑑賞もしなかった           問31へお進みください 

 

 

問29 問28で「１．芸術活動と芸術鑑賞をした」または「２．芸術活動だけをした」に○をつけられ

た方にお聞きします。あなたが活動した芸術は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてく

ださい。 

 

 

１．絵画     ２．彫刻     ３．書道     ４．写真     ５．工芸 

６．華道     ７．陶芸     ８．楽器演奏   ９．演劇     10．ミュージカル 

11．ダンス    12．能      13．狂言     14．歌舞伎    15．文楽 

16．映画     17．その他（                            ） 
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問30 問28で「１．芸術活動と芸術鑑賞をした」または「３．芸術鑑賞だけをした」に○をつけられ

た方にお聞きします。あなたが鑑賞した芸術は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてく

ださい。 

 

 

１．絵画     ２．彫刻     ３．書道     ４．写真     ５．工芸 

６．華道     ７．陶芸     ８．コンサート（演奏会）      ９．演劇 

10．ミュージカル 11．ダンス    12．能      13．狂言     14．歌舞伎 

15．文楽     16．映画     17．その他（                   ） 

 
 
 
 

問31 あなたは、昨年６月に奈良市を中心に開催された｢ムジークフェストなら２０１２｣という音楽

祭を知っていますか。 

 
 

１．知っている                      問32にお答えください 

２．知らない                       問34へお進みください 

 

 

問32 問31で「１．知っている」に○をつけられた方にお聞きします。あなたは、｢ムジークフェスト

なら２０１２｣で音楽鑑賞をしましたか。 

 

 

１．鑑賞した                       問34へお進みください 

２．鑑賞しなかった                    問33にお答えください 

 

 

問33 問32で「２．鑑賞しなかった」に○をつけられた方にお聞きします。あなたが鑑賞しなかった

理由は何ですか。あなたのお気持ちに近いものに３つまで○をつけてください。 

 

 

１．時間がなかった 

２．有料公演のチケットが入手できなかった 

３．無料公演のスケジュールや会場がわからなかった 

４．聴きたいと思う公演がなかった 

５．会場が遠かった 

６．興味がなかった 

７．その他（                                    ） 
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Ⅵ．安全・安心の確保のためにお聞きします。 

 

問34 あなたがお住まいの地域の治安について、どのように感じますか。あてはまるものに１つだけ

○をつけてください。 

 

 

１．以前よりよくなった                  問36へお進みください 

２．以前と変わらない 

３．以前より悪くなった                  問35にお答えください 

４．わからない                      問36へお進みください 

 

 

問35 問34で「３．以前より悪くなった」に○をつけられた方にお聞きします。それはどのような理

由からでしょうか。あなたのお気持ちに近いものに３つまで○をつけてください。 

 

 

１．空き巣等の窃盗犯が発生         ７．住民のモラル低下 

２．交通事故やマナー悪化          ８．凶悪犯罪が発生 

３．ひったくり等の街頭犯罪が発生      ９．捜査力の低下 

４．こども・女性への犯罪が発生       10．暴力団や外国人による犯罪が発生 

５．少年犯罪が発生             11．テロの脅威の現実化 

６．住民の連帯意識希薄化          12．その他（               ） 

             

 

問36 あなたが犯罪の被害に遭わないために、警察に希望することは何ですか。あてはまるものに１

つだけ○をつけてください。 

 
 

１．警察官のパトロール強化       ６．犯罪発生情報などの提供 

２．犯罪者徹底検挙           ７．警察官の巡回連絡などの強化 

３．少年補導の強化           ８．防犯ボランティア活動の活性化に向けた支援 

４．交番への警察官常駐         ９．特になし 

５．街頭防犯カメラの設置        10．その他（                 ） 

      

        

問37 あなたは、県内の交通事故情勢に関して、以前と比べてどのように感じていますか。あなたのお気

持ちに近いものに１つだけ○をつけてください。 

 
 

１．以前よりよくなった                  問39へお進みください 

２．以前と変わらない 

３．以前より悪くなった                  問38にお答えください 

４．わからない                      問39へお進みください 
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図１ 

 

問38 問37で「３．以前より悪くなった」に○をつけられた方にお聞きします。あなたは、交通事故

情勢をよくするためにはどうすべきだと思いますか。あなたのお気持ちに近いものに２つまで○

をつけてください。 

 
 

１．交通安全講習など、交通安全教育を徹底すべきである 

２．道路の拡幅やガードレール等安全施設の設置など、道路環境の整備をすべきである 

３．信号機の設置や最高速度の制限などの交通規制を強化すべきである 

４．警察官等による交通指導取締りを強化すべきである 

５．道路交通法の罰則を強化すべきである 

６．運転免許試験の合格基準を厳しくすべきである 

７．飲酒運転等、悪質危険な運転者を早期に道路交通の場から排除すべきである 

８．その他（                                     ） 

 
 

問39 あなたは、高齢者の交通事故を減らすには、どのようなことをすべきだと思いますか。あなた

のお気持ちに近いものに１つだけ○をつけてください。 

 
 

１．高齢の歩行者や自転車利用者に対する交通安全教育を充実すべきである 

２．高齢運転者に対する交通安全教育を実施すべきである 

３．ドライバーに対する高齢者保護に向けた交通安全教育を充実すべきである 

４．高齢運転者には運転免許証の返納を積極的に働きかけるべきである 

５．高齢者が見やすい標識や歩きやすい歩道の設置等道路環境を整備すべきである 

６．高齢運転者標識（※図１参照）の自動車への表示を徹底すべきである 

７．その他（                                     ） 

 

 

問40 あなたは、飲酒運転をなくすためには、どのようなことをすべきだと思いますか。あなたのお

気持ちに近いものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

１．交通安全講習など、交通安全教育を徹底すべきである 

２．警察官による交通取締を強化すべきである 

３．道路交通法の罰則を強化すべきである 

４．ハンドルキーパー運動をもっと周知すべきである 

５．その他（                                     ） 

 

（※）「ハンドルキーパー運動」とは、「自動車で仲間と飲食店などに行く場合、仲間同士や飲食店

の協力を得て飲まない人（ハンドルキーパー）を決め、その人は酒を飲まず、仲間を安全に自宅

まで送り届ける。」という運動のことです。 
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Ⅶ．最後に、あなたご自身のことやご家族のことについてお聞きします。 

 

これまでお聞きしたこととあわせて、統計としてまとめるために必要な項目ですので、ぜひお

答えいただきますようお願いいたします。 

 

問41 あなたの性別に○をつけてください。 

 

１．男性                  ２．女性 

 

 

問42 あなたは何歳ですか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

１．20～24歳     ４．35～39歳     ７．50～54歳     10．65～69歳 

２．25～29歳     ５．40～44歳     ８．55～59歳     11．70歳以上 

３．30～34歳     ６．45～49歳     ９．60～64歳 

                

           

問43 あなたはご結婚されていますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

１．未婚           ２．既婚           ３．離婚・死別 

 

 

問44 あなたの世帯構成はどれにあたりますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

 

１．単身（あなた１人）           ４．３世代家族（親子孫家庭） 

２．夫婦のみ                ５．その他（               ） 

３．２世代家族（親子家庭） 

 

 

問45 あなたに就学前あるいは就学している子どもさんがいらっしゃる場合、子どもさんの成長段階

についてあてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

 

１．３歳以下                ４．中学生 

２．４歳以上で小学校入学前         ５．高校生         

３．小学生                 ６．専門学校生・短大生・大学生（院生） 

 

 

問46 あなたがお住まいの市町村はどちらですか。（ ）内に市町村名をご記入ください。 

 

（            ） 市・町・村 
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問47 あなたは生まれたときから奈良県にお住まいになっていますか。あてはまるものに○をつけて

ください。「２．いいえ」に○をつけられた方は奈良に移住する直前の都道府県名または国名をご

記入ください。 

 

１．は い      移住前にお住まいになっていたのが、国内の場合は都道府県名を、海外 

 ２．いいえ      の場合は国名をご記入ください。 

             （             ） 

 

問48 あなたが奈良県にお住まいになって何年(通算居住年数)になりますか。あてはまるものに１つ

だけ○をつけてください。 

 

１．５年未満                ４．15年以上30年未満 

２．５年以上10年未満            ５．30年以上50年未満 

３．10年以上15年未満            ６．50年以上             

 

問49 あなたが奈良県にお住まいになっているのは主にどのような理由からですか。あてはまるもの

に２つまで○をつけてください。 

 

１．家族や自分の仕事の都合          ６．親の介護のため 

２．結婚したから               ７．子どもや孫の就学や進学のため 

３．子どもや孫の育児のため          ８．自然が豊かなどの面で住環境がよいから 

４．家を継ぐため               ９．交通や日常の買い物が便利だから 

５．住宅を購入しやすい、または借りやすいから 10．その他（              ） 

 

問50 あなたは、パソコンや携帯電話などで、日常、仕事・私的利用を問わずホームページ（Web(ウェ

ブ)）の閲覧や電子メール送受信など、インターネットを利用されますか。あてはまるものに１つ

だけ○をつけてください。 

 

１．ほぼ毎日利用している           ３．ほとんど利用していない 

２．たまに利用している            ４．全く利用していない 

 

 

質問は以上で終わりです。お忙しいところ、ご協力いただき、ありがとうございました。 

 

ご回答が済みましたら、この調査票を同封の返信用封筒に入れて、平成２５年６月７日(金)

までにお近くの郵便ポストに投函していただきますようよろしくお願いします（切手は不要

です）。 
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